

硬质合金：棒材、球齿、顶锤、辊环周成交分析（2022-9-2）





本周市场小结：

本周碳化钨保持稳定（成交主流 264-266 元/公斤）和钴粉继续反弹（成交主流 355-360 元/公斤），合金成本保持稳固，销售价格维持低位，企业之间抢单现象依旧存在，导致局部产品继续下行。同时，产品消费需求初显分化，棒材依旧低迷，盾构机和旋挖机用合金订单略增，顶锤及辊环产品保持稳定，数控刀片需求相比前期有一定好转。

据钨钼云商调研，钴 10 棒材主流价在 340-360 元/公斤，优质品价格在 380-410 元/公斤，高低差异拉大，订单萎靡不振；低风压钴 6 球齿主流价在 305-315 元/公斤，局部存在 300 元甚至更低的交易，不过总量需求略增； $\phi < 190\text{mm}$ 顶锤主流交易在 395-415 元/公斤，局部存在 420-430 元的成交，但高价交易减少，价格重心下移；YGR45 辊环主流价在 340-350 元/公斤，伴随钢厂开工率恢复，询盘开始有所增多；钴 20 冲压模主流价在 440-450 元/公斤，钴 6 拉丝模主流价在 350-370 元/公斤，刚需采购居多，总体成交稳定。

当前硬质合金产品生产成本居高不下，下游消费总体平静，尽管局部市场出现一定恢复性增长但在产能过剩背景下难以提振售价，经济大环境堪忧严重拖累消费信心，尤其是 3C 电子和汽车短期难以走出低迷状态。基建仍是国家刺激经济的重要抓手，下一步需重点关注国家经济政策导向。同时，深度研究硬质合金市场在存量竞争格局下如何破局之道。预计下周硬质合金市场稳定局面仍将延续。

钨钼云商-钨行情交流热线：耿志强 13526952128